



Полковник Виктор Александрович Лапин после 2-й годовщины Дня Победы. Фото 11 мая 1947 г.

В полку «Нормандия - Неман» служил инженер Лапин В.А.

По - иному сложилась судьба другого моего земляка - Виктора Александровича Лапина. Родился он в 1917-м. Окончил школу ФЗУ при заводе, а потом уехал в Пермь на рабфак. В 1938-м стал студентом у УПИ имени Кирова. Окончил 3 курса, и началась война. Добровольно вступил Военно - Воздушную инженерную Академию имени Жуковского. После ее окончания инженер - испытатель был направлен в полк «Нормандия - Неман».

В марте 1943-го года эскадрилья участвовала в боевых действиях, а 5-го июля была преобразована в 1-й отдельный истребительный авиаполк «Нормандия», состоявший из французских летчиков и советского технического состава. Полк вошел в 303-ю истребительную дивизию под командованием генерала Г.Н. Захарова.

Летчики «Нормандии» воевали на наших истребителях «Як- 7», «Як - 9», «Як- 3». Французы были смелыми, отважными людьми. Они прикрывали наземные войска, сопровождали наши бомбардировщики и штурмовики, вылетали на перехват вражеских самолетов. После форсирования Немана полк стал называться «Нормандия – Неман». На знамени авиачасти - советские ордена Красного Знамени, Александра Невского.

Виктору Лапину и его однополчанам особенно запомнилось 16 октября 1944-го года, когда за один день было сбито 29 фашистских самолетов, без потери своих.

15 июня 1945-го года полк «Нормандия - Неман» на 40 подаренных советским правительством самолетах улетел в Париж. Французы с ликованием встречали своих земляков - победителей.

А военного инженера - испытателя Лапина после окончания Великой Отечественной войны отправили на Дальний Восток в отдельный полк связи, где он стал участником войны с Японией. Жив, слава Богу, остался мой земляк. В общей сложности он отдал службе в армии 23 года.

Полковник Лапин щедро одарен наградами: орденом Отечественной войны второй степени, двумя орденами Красной Звезды, французским Боевым Крестом, тремя медалями «За боевые заслуги», а также «За взятие Кенисберга», «За победу над Германией», « За победу над Японией». Виктор Александрович сейчас живет под Москвой в городе Щелково -3. Когда был моложе, каждое лето приезжал в Баранчинский. Здесь у него родня.

Татьяна Равинская
Газета «Кушвинский рабочий» №16, 21 апреля 2005 г.